Engenharia, Fisica Elétrica. Prof. Simoes
Eletromagnetismo: particulas sujeitas a acdo de uma campo magnético

Obs: lembrar que, sendo um vetor h=al+ bj + CE, entdo seu médulo sera W =+a? + b? + ¢?

1. Um proton, cuja carga elétrica é de 1,6 x 10-1° C, esta numa trajetoria que faz um angulo de 23° com
a direcdo de um campo magnético de 2,60 x 10-3T e sofre uma for¢ca magnética de 6,50 x 10-17 N.
Calcule a velocidade do proton em m/s e em km/h, e identifique o tipo de movimento que ele
descreve. Resposta: 4,0 x 105 m/s; 1,44 x 106 km/h, helicoidal.

2. Uma particula com uma carga de 80 pC se move em uma regido onde existe um campo magnético

uniforme. A velocidade da particula é igual a 2,0 x 10* m/s, perpendicular ao campo magnético, e ela

sofre uma forga de 5,0 x 10-3N. Qual é o valor do campo magnético? Que tipo de movimento descreve
a particula? Resposta:3,125 x 10-3 T, circular.

3. Um elétron com uma velocidade ¥ = (2,0 - 107 + 3,0 - 106)) m/s, esta se movendo numa regido

onde existe um campo magnético uniforme B = (0,037 — 0,15)) T. Determine a forca que age sobre o
elétron, lembrando que sua carga é de - 1,6 x 10-1° C. Repita o calculo para um préton com a mesma
velocidade; a carga do proton é a mesma do elétron, porém positiva. Resposta: 6,2 - 10~k N; —6,2 -
107k N.

4. Uma particula alfa de massa 6,64 x 10-27 kg e carga 3,2 x 10-1° C esta se movendo a uma velocidade
de 550 m/s em um campo magnético de 0,045 T. Verifica-se que sua aceleracdo neste instante é de 9,4
x 108 m/s2. Calcule o angulo que o vetor velocidade forma em relagcdo ao sentido do campo
magnético? Indique que tipo de trajetoria a particula esta descrevendo. Resposta: ¢ = 52°, a trajetéria
da particula sera helicoidal.

5. Um campo magnético é descrito por B = (0,257 + 0,35)) T. Neste campo penetra uma particula com
carga de 50 nC e com vetor velocidade de v = (5,07 + 4,0]) m/s. Calcule a forga a que ela estara sujeita

e qual o Angulo formado entre os vetores ¥ e B. Resposta: F = 3,75%x1078k N, a=15,8°.

6. Uma particula descreve uma trajetoria circular num plano cortado por um campo magnético B=5T.
A particula tem uma carga de -4 C, e esta sujeita a uma for¢a de 100 N. Calcule a velocidade da
particula. Resposta: 5 m/s.

7. Uma particula com velocidade v = 47+ 3] + 2k m/s ecarga q = —4 C penetra em um campo
magnético de intensidade B =257+ 32] — 17k T. Calcule o médulo da forca a que ela estara sujeita e
qual o 4ngulo formado entre ¥ e B. Resposta: 692 N; 46,8°.

8. Uma particula com velocidade v = 37 — 7] + 5k m/s e carga g = 30 nC penetra em um campo
magnético de intensidade B =20+ 2] — 7k T. Calcule 0 médulo da forca a que ela estara sujeita e qual
o 4ngulo formado entre ¥ e B. Resposta: 1,61x10¢ N; 51,3°.

9. Um campo magnético de intensidade B =107- 2] — 10k T é atravessado por uma particula com
velocidade de mddulo |v| = 250 m/s num angulo de 45° e carga g = 25 uC. Calcule o médulo da forga
a que ela estara sujeita e qual o 4ngulo formado entre ¥ e B. Resposta: 6,32x10-2 N.

10. Um campo magnético de intensidade |§| = 4,58 T é atravessado por uma particula de carga
q = 0,1 C com velocidade ¥ = 37+ 6] — 5k m/s e sofre uma forga F=347— 0,77 + 1,2k N. Calcule o
angulo formado entre ¥ e B. Resposta: 73,4°.
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